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Opdracht 1 — staafdiagram

Simple Bar Count of Hoeveel uren wiskunde volgde je per week in het laatste jaar van het secundair
onderwijs?

Count

0 uur T uur

2 uren 3 uren 4 uren 5 uren

5 uren Turen  8urenof

meer
Hoeveel uren wiskunde volgde je per week in het laatste jaar van het secundair onderwijs?

Bereken op basis van bovenstaand staafdiagram:

1. Het rekenkundig gemiddelde
De variantie

2.
3. De standaardafwijking
4,

Hoeveel procent van de respondenten volgde 4 uur of meer
wiskunde?



Opdracht 1 stap 1 — frequentietabel maken

x
—h
M

Simple Bar Count of Hoeveel uren wiskunde volgde je per week in het laatste jaar van het secundair
onderwijs?

Count

0 uur 1 uur 2 uren 3 uren 4 uren 5uren B uren Turen 8 urenof
meer

Hoeveel uren wiskunde volgde je per week in het laatste jaar van het secundair onderwijs?

IO O] | W[N] L] O

X;: de waarden van de variabele X

f.: de absolute frequenties

F.: de cumulatieve frequenties

n: het totaal aantal onderzoekselementen
k = aantal rijen (unieke waarden)




Opdracht 1 stap 2 — de formules
k X. f F. f.x. f(x:2)
(i - x;) 0 4 4
gemiddelde =x == ) 5 -
. § 2 11 18
Z(xi —X)° 3 80 98
Variantie =s; == 4 | 10 | 108
n-1 5 1 | 109
k , | 6 4 113
Zfl X —hex 7 0 | 113
== n_1 8 0 113
n= SOM: SOM:
113

Stdev=s, =./s;

l__XA



Opdracht 1 stap 3 — oplossing

k XI fl Fi f| X| fi(xi)z
Z(f ) X') 0 4 4 0 0
—~ = 10 334
X == = =296 1 3 7 3 3
n 113
k 2 11 | 18 22 44
2 fox’—nX’ 3 | 80 | 98| 240 720
S = 4 10 | 108 | 40 160
n—1
2 5 1 | 109 5 25
1096 —113-(2.96)
= =0.95 6 4 | 113 24 144
13-4 7 0 | 113 0 0
s, =4S, = 095=097 | 8 | 0 |u3] o 5
n= SOM: 334 | SOM: 1096
113

% 4 uur wiskunde of meer;: 10+1+4+0+0
113

=13.27%




Opdracht 2 — frequentietabellen

Cijfers klas A Cijfers klas B
34134138 4 (4,1 39 4 |4,7(48|4)9
4,514,7149(5,6|5,8 49| 5 |57(59]6,2
6,1/6,2|6,4]|6,7|6,7 6,3/65(65]|6,7| 7
68(69(73|75|79 7,117,217,3|74|7,6
828,385 7,718,3|8,7/88|9,4

In de tabellen zie je de cijfers behaald bij een wiskundetoets door twee
parallelklassen. Verwerk de resultaten van beide klassen in één
geclassificeerde frequentietabel. Kies een klassenbreedte van 1 en
gebruik de waarde 3 als ondergrens van de eerste klasse.

Bereken ook het gemiddelde en de variantie. ﬂ



Opdracht 2 stap 1 — frequentietabel

n klassen | f. | Klassecentra | F, | x°.f, (x.©)2.f,
cx (%)
2 x) —
v — =1 ]
X = 4-5
n
5-6
X ? —2 | 6-7
Z f (xic) —n-X
2 j— 7-8
SX — =1
n—1 8-9
9-10




Opdracht 2 — oplossing
. klassen | f, | Klassecentra F xc . f (x.©)2.f,
Z(f/ ’ Xic) b
_ = 3-4 | 4 3,5 4 14 49

B h 4-5 10 4,5 14 45 202,5
5-6 5 5,5 19 27,5 151,25

=@:6,25 6-7 | 12 6,5 31 78 507
48 7-8 10 7,5 41 75 562,5
8-9 6 8,5 47 51 433,5
9-10 1 9,5 48 9,5 90,250

48 300 1996

> fo(x) —new 1996 - 48-(6,25)’
5 = 1 . =2,5745

* n—1 418 —1




Opdracht 3 — groeicurve meisjes

Gebruik het pdf-bestand ‘Groeicurve Meisjes’ en beantwoord de volgende
vragen:

a. Hoeveel procent van de meisjes van 17 jaar
1) heeft een gewicht lager dan 53 kg?
2) heeft een gewicht tussen 53 en 65 kg?

b. Hoeveel bedraagt het derde kwartiel (gewicht in kg) bij de 14-jarigen?

c. Hoeveel procent van de 16-jarigen heeft een lengte boven de 170 cm?

__A
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, Target Range (cm) = MPH £ 8 cm
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Opdracht 3 — Oplossing

a. Hoeveel procent van de meisjes van 17 jaar
1) heeft een gewicht lager dan 53 kg?

25% —> dit punt op de groeicurve komt exact overeen met het eerste kwartiel (of anders
gezegd het 25t percentiel P25).

2) heeft een gewicht tussen 53 en 65 kg?
53kg komt overeen met P25
65kg komt overeen met p75

—> Hiertussen ligt dus 50% van de waarnemingen.

b. 2) Hoeveel bedraagt het derde kwartiel (gewicht in kg) bij de 14-
jarigen?
- 58kg

c. 3) Hoeveel procent van de 16-jarigen heeft een lengte boven de 170 cm?
170cm komt overeen met het derde kwartiel (of anders gezegd met het 755t
percentiel P75)

= 25% heeft dus een lengte boven 170 cm.
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Nameting voortraject statistiek

 Welke vooruitgang heb je deze week geboekt?

23 multiple choice vragen, slechts 1 juist antwoord
45 minuten tijd

 geen rekentoestel en geen studiemateriaal

Veel succes!
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Verbetering nameting

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20

21.D
22. C
23. A

O 00 N O U1 & W N B
O > O Om g o m @™ O
m O OO ™ ™ > T M W W

[E
o



